

В диссертационный совет
Д 212.099.01 при ФГАОУ ВПО «Сибирский
федеральный университет»
660041, г. Красноярск, пр. Свободный, 79

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ащеуловой Елены Викторовны на тему:
«Оценка и управление эффективностью функционирования
лесопромышленных комплексов», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами в промышленности)

Тема диссертационного исследования Ащеуловой Е.В. актуальна, так как связана с разработкой научного инструментария по совершенствованию управления лесопромышленным комплексом. Известно, что Россия обладает крупнейшим в мире лесным фондом, тем не менее, лесопромышленный комплекс страны не является лидером производства лесной продукции и представлен на мировом рынке лишь круглым лесом и продукцией низких переделов. Такое положение во многом предопределяется невысокой эффективностью ЛПК страны. В этом контексте диссертационное исследование Е.В. Ащеуловой представляется актуальным, представляет научный и практический интерес.

Важным элементом научной новизны работы является сформулированный автором методический подход к комплексной оценке эффективности функционирования лесопромышленных комплексов, заключающийся в сочетании оценок абсолютной и относительной эффективности и позволяющий выработать конкретные практические рекомендации по управлению параметрами развития с целью оптимизации деятельности комплекса предприятий лесной промышленности (с. 9-11).

Новым научным результатом исследования является отнесение затрат на природный капитал, в частности, затрат на использование и возобновление лесосеки, к общим затратам при оценке эффективности функционирования лесопромышленного комплекса (формула 2, с. 8).

Несмотря на ценность полученных автором научных результатов, диссертация, судя по автореферату, не лишена отдельных недостатков.

На наш взгляд, представляется дискуссионным вопрос о суммировании капитальных и текущих (оплата труда) затрат при оценке эффективности функционирования предприятия (формула 1, с. 8). В советский период экономического развития для сопоставления указанных видов разнородных затрат использовалась формула приведенных затрат. Возможно, и в этом случае необходимо использовать определенные корректировочные коэффициенты. Однако данное замечание не снижает научной ценности выполненного исследования.

Основные результаты исследования опубликованы в 10 печатных работах, в том числе – в 4 статьях в рецензируемых журналах, докладывались на многих научных конференциях.

Общий вывод. Судя по автореферату, диссертация представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, отвечающее требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, а ее автор работы - Ащеулова Елена Викторовна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами в промышленности).

Сведения о лице, подписавшем отзыв:



И.М. Потравный

Потравный Иван Михайлович,

доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры управления проектами и программами ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»; адрес: 117997, г. Москва, Стремянный пер., 36; рабочий телефон: (499) 237-87-91; эл. почта: esoaudit@bk.ru

